

滨海路街道万光府前社区打造“真情‘为小’成长护航”服务项目—— 呵护青少年健康快乐成长

本报讯(YMG全媒体记者徐睿 通讯员 王雅静)今年以来,滨海路街道万光府前社区党委针对社区青少年学生多、独生子女多的特点,打造“真情‘为小’成长护航”服务项目,积极联动辖区内单位和社会组织,组织开展一系列青少年活动,让孩子们在实践中锻炼、在参与中提高,用心、用情、用爱呵护辖区青少年健康快乐成长。

万光府前社区将社区青少年纳入社区志愿者队伍,成立“万光府前向日葵青少年志愿服务队”,鼓励青少年下沉社区参与文明典范城市创建、满意度走访等活动。小志愿者们定期对辖区内的野广告、白色垃圾、烟

头、野草、卫生死角等进行整治清理,并向社区居民发出倡议,呼吁大家行动起来、全民参与,共建洁净社区。

针对社区青少年群体的特征,万光府前社区有针对性地开展法治安全教育、红色基地教育、健康科普讲座等,组织社区党员提供教育辅导,关心他们的学习、生活状况,帮助青少年健康成长。社区党委与莱山区实验小学签订“社区小主任”申领书,成立府前花园青少年学生实践基地,围绕医疗健康、便民服务、理论宣讲、环保清洁四个方面,为学生提供实践教育平台,让学生在基层得到锻炼成长。

为帮助青少年建立良好的

人际关系,树立健康的成长观,万光府前社区通过开展“儿童文明亲子运动会”“青少年赋能成长营”“家庭教育培训讲座”等活动,为社区青少年提供社交平台和心理辅导以及沉浸式家庭教育新体验,帮助家长高效获得家庭教育的知识、经验和方法,真正实现为孩子心理健康保驾护航,共享和谐的社区环境。社区高度重视协同育人工作,大力整合各方优质资源,促进队伍联动、项目对接、活动融合、共同发展,为青少年提供个性化、便捷化、兴趣化的多元服务,构建以党建带群建为路径的多方参与平台,形成党建相融互动格局。

万光府前社区坚持党建引

领,保障社区协同育人底色,建立青少年活动室,结合不同年龄段青少年需求,围绕红色文化、文化传承等方面推出精品活动。组织“勇担民族复兴大任”系列主题宣讲、“听党话、感党恩、跟党走”党史学习教育宣讲会等主题活动10余次,吸引百余名青少年参与学习。充分利用网格优势,收集社区青少年需求,联合公益组织,科学制定活动内容,组建社区“家长加油站”,普及和推广家庭教育知识,定期组织志愿者举办“传承好家训,建设好家风”主题宣传活动。邀请社区老党员、小志愿者分享家风故事,让社区成为传承良好家风家训和促进青少年成长的重要阵地。

莱山街道开展 燃气安全专项整治

本报讯(YMG全媒体记者徐睿 通讯员 高振棋)为全面落实燃气安全隐患排查工作,防止燃气安全事故发生,保障群众生命财产安全,近期,莱山街道扎实开展燃气安全专项整治工作,深入辖区内餐饮场所,全力查问题、除隐患,坚决遏制和防范燃气安全隐患事故发生。

莱山综合行政执法中队工作人员聚焦餐饮经营商户的燃气灶具、燃气报警装置的安装使用情况进行深入检查,对检查发现的问题和隐患进行记录、下发整改通知书、督促限期整改完成,确保责任不留空白、排查不留死角、安全不留隐患、检查不打折扣。工作人员现场对餐饮单位进行安全教育,宣讲讲解燃气安全使用注意事项,要求餐饮单位切实提高安全防范意识和技能,加强安全防范措施,大力开展自检自查活动,确保及时消除安全隐患。

工作人员全程跟进问题整改,持续更新问题清单并督促商户整改落实,对于前期已整改的商户进行随机抽查“回头看”,形成防反弹长效机制,确保燃气隐患排查整治工作扎实开展,不走过程。接下来,莱山街道将时刻绷紧燃气“安全弦”,提高防范能力,加大排查与宣传力度,切实做到排查无盲区、整治无遗漏,及时消除事故隐患,营造安全放心的经营环境,提高居民生产生活安全系。

区生态环境分局 组织开展夜间环境 执法检查行动

本报讯(YMG全媒体记者徐睿 通讯员 王凯)为保障群众生态环境权益,筑牢生态环境安全底线,近日,区生态环境分局开展突击夜查行动。

环境执法人员采取“三不两直”的方式,对企业生产状况、污染防治设施运行情况、废气排放情况进行突击执法检查,并委托第三方检测公司对企业厂界噪声开展检测。通过执法检查,有力推动企业树立绿色发展理念,提高生态环保意识,主动履行主体责任,严格落实各项日常环境管理制度,正常运行污染防治设施,确保各项污染物达标排放。下一步,区生态环境分局将继续坚持日常检查与不定期、不定期、不间断突击夜查相结合的方式,运用现场检测手段,进一步督促企业落实生态环境保护主体责任,切实维护区域生态环境安全,提高全区生态环境质量。

莱山区工商联二级主任科员白云非:

父母之爱子,则为之计深远



最美家书

本报讯(YMG全媒体记者衣文萍 通讯员 郎好好 摄影报道)苏联教育家乌申斯基曾说过:“孩子的第一任教师是父母。”父母是孩子健康体魄的抚育者、优秀品格的熏陶者、聪明智慧的开发者、美好心灵的塑造者。孩子就像镜子一样,照着父母的一举一动;孩子又像录音机一样,录着家长的一言一行。区工商联二级主任科员白云非的一封家书《示儿——写在儿子俊曦四周岁之际》,饱含深情,写出了为人父母对孩子最深沉的爱和期待。

清华的历史上有一条“铁”的规定:体育课不及格不能毕业。其目的是希望培养出来的毕业生有较好的身体素质,能更好地为祖国服务。同样,为了锻炼俊曦的体魄,也为了磨砺他独立自主的意识,每个周末白云非和儿子白俊曦都要去爬凤凰山,而且是一路小跑上去。刚开始爬山时,俊曦体力不支,总是要赖要爸爸



背他上去,白云非却会在此时故意加快脚步,调动俊曦的主动性。坚持一两年之后,当白云非再问俊曦要不要休息一下时,都会听到俊曦肯定地回答:“爸爸,我能行,到山顶再休息。”

“古人云,修身、齐家、治国、平天下。惟怀责于胸,方能顶天立地。人之始终,监督有责。父有父责,母有母责,汝之当下,静于课堂,勤于笔耕,用吃乳之力,锲而不舍,精于学业,乃汝大责。”这是白云非家书中对儿子的嘱托。

“为了培养俊曦良好的学习习惯与浓厚的学习兴趣,我们俩每天都有固定的‘亲子时间’。俊曦负责讲述自己在幼儿园里的学习和生活经历,我负责倾听和教给他新的知识。”

有一次,白云非问道:“儿子,汽车是怎么组装和启动的,大海为什么会有潮汐现象,这些问题你都清楚吗?”俊曦摇摇头,“所以我们要学习,通过现在写的一道道题,一张张卷子,把你送到远方去亲身感受。学习是

替你打开这个美妙世界的方式,你要寻找到学习的意义,在广阔天地大有作为。”

在陪伴孩子成长的路上,白云非经常给孩子讲他在部队的故事与当年参加抗震救灾的经历。他说,作为一个军人,要忠诚于自己的国家和人民,就像手里的钢枪,准星永远只有一颗。长期的耳濡目染,使得从军梦在白俊曦幼小的心里生根发芽,直到有一次过生日时,白云非问俊曦的生日愿望是什么,俊曦大声说道:“长大后我要去当兵!”白云非欣喜的同时也跟俊曦说:“当兵是一种对个人的身体与意志力要求都很高的职业,无论你之后遇到什么样的困难与挫折,希望你都能不忘初心。”从那之后,白云非发现俊曦的规矩意识明显变强,学校的各项规定,他都能严格遵守,并且在生活和学习中无论取得进步还是遇到挫折,都会尽快调整自己,不骄不躁,努力去争取更大进步,就像他刚学会的那句诗词:“有志者,事竟成,百二秦关终属楚;苦心人,天不负,三千越甲可吞吴!”

区司法局线上线下“送法”不停歇,打出法律咨询服务“组合拳”——

打通法律服务“最后一公里”

本报讯(YMG全媒体记者徐睿 通讯员 孙颖)“大家都去关注公众号吧,用手机就能免费咨询法律问题,还能出具免费的法律意见书呢!”昨日,市民刘女士站在初家街道迎春佳苑社区宣传栏前高兴地说。

今年以来,区司法局通过线上线下两种途径为群众“送法”,打出法律咨询服务“组合拳”。目前,区司法局的“法治莱山”微信公众号已开通免费法律咨询服务,咨询服务具体操作步骤的宣传海报和宣传页已经张贴在我区每个村居(社区)的宣传栏中,群众可通过“法治莱山”随时随地解决身边的法律难题。

现在,通过搜索并关注公众号“法治莱山”,不仅可以收看我区资深律师为群众录制的普法微课堂——《小菜说法》,还可以进一步享受“线上”+“线下”的法律咨询服务。打开公众号聊天界面发送任意文字,即可查看我区免费法律服务的线下服务时间与联系方式,在服务时间内拨打法律服务热线或到现场咨询,将有志愿法律服务团队的律师为大家解答各类法律疑难。

进入公众号功能区点击“法律服务”,即可进行线上智能咨询服务。智能法律咨询通过人工智能技术,将对群众提供的案情信息进行实时分析,从专家库中为群众

匹配专业解决方案,为群众解答法律问题,还可出具一份精准详细的定制化《法律咨询意见书》,意见书将包括法律分析、行动建议、风险评估、诉讼指引,旨在为群众提供相关参考。线上智能服务专业、免费、高效,可以为群众解决法律问题提供极大便利。

“线上”+“线下”相结合的法律咨询服务开通以来,区司法局积极组建志愿法律服务团队,坚持发扬公益服务精神,为群众提供贴心暖心的服务,帮助群众及时获得法律的帮助,引导群众理性化解各类矛盾纠纷,为群众解决2000余件法律问题,赢得了群众的一致好评。

“法治莱山”是区司法局打造的一种全时空、全方位的新型法律服务平台,将服务“触角”延伸到群众日常生活,打通了法律服务的“最后一公里”。受众群体包含群众、企业、执法人员等各行各业,服务方式为“线上”“线下”相结合,通过“指尖式法律服务”,打造群众“用得到”“放心用”的法律服务品牌。

下一步,区司法局将继续用热心、爱心、正义之心践行人民至上理念,聚焦群众最关心、最关注的操心事、烦心事、揪心事,厚植为民服务情怀,用实打实行动换来贴心信任,切实提升群众的幸福感和满意度。